

# “文化服务日”开启市民文化节

## 金山卫镇老百姓共享文化盛宴



首届上海市市民文化节·金山

本报讯 3月23日,以政府主导、社会支持、各方参与、群众受益为办节模式的首届上海市市民文化节以“文化服务日”的形式全面启动。金山卫镇社区文化活动中心在“早上、下午、晚上”三个时段安排多层次、多形式的各项活动,借着文化节的平台,让金山卫镇老百姓尽情享受这一场文化盛宴。

活动现场,由金山卫镇举办的跳绳比赛率先进行,“加油”声此起彼伏,体育爱好者们一次又一次的精彩表现赢得了观众的阵阵喝彩;有老百姓通过报名参加“尚农乐耕——金山卫田山歌”培训班,了解和感受“金山卫田山歌”深厚的文化底蕴,感受金山卫镇传统文化的魅力;有金山卫镇文化科技卫生“三下乡”启动暨《正德金山卫志》首发仪式,赠书为子孙后代留下宝

贵的精神财富,精彩的文艺演出展示多元化发展的本镇社区文艺;有“文化科技卫生版面”展览吸引众多市民驻足观看,老老少少兴致盎然,边走边问;有《正德金山卫志今译》赠书活动,讲述500余年前金山历史,拓宽了市民读志用志渠道,让人民群众共享珍贵的历史文化资料;从早晨热闹到晚上,金山卫镇社区文化活动中心以丰富多彩的活动让人眼花缭乱,老百姓在“文化服务日”过得丰富、过得实在、过得热闹。

据悉,此次“3·23文化服务日”活动共吸引了近千余名观众。上海首届市民文化节是全面展示近年来上海群众文化建设的丰硕成果和市民文化风采的崭新平台,贯穿全年,覆盖全市。值得关注的是,金山卫镇社区文化活动中心也将及时公布活动安排表,让居民在一年四季都能事先安排好休闲生活,享受周边公共文化设施带来的乐趣。(张晓艳)



“尚农乐耕——金山卫田山歌”培训班开班

### 唱田山歌,弘扬传统文化

本报讯 3月23日上午九点,“尚农乐耕——金山卫田山歌”培训班在金山卫镇文体中心二楼教室开班,来自全镇八十余名田山歌爱好者积极观摩、学唱该项优秀传统文化项目。

田山歌传承人之一梁保明

的妻子沈志慧也来到了开班仪式的现场,已年近八十岁的她在现场回忆了梁保明当年唱田山歌的很多经历,“看到今天有这么多的田山歌爱好者集聚一堂,学唱金山卫传统文化,我很激动也很欣慰。”

(李珂)

本报讯 作为“3·23文化服务日”系列活动之一的金山卫镇跳绳选拔赛于文化节启动当天在金山卫镇社区文化活动中心举行。本次跳绳选拔比赛有各村(居)委会、各中(小)学校、企事业单位等24个队伍参加。

比赛分三轮进行,伴随着裁判员的一声令下,他们一起舞动手中的绳子,激情跳跃,大家在比赛中既感受到了全民健身带来的

快乐,更增强了团结、协作的团队凝聚力。最终金卫小学、钱圩小学包揽了男子个人和团体赛的第一、第二名;金卫小学冯引芳和市容所凌燕英分获女子个人第一、第二名。这些优秀选手将代表我镇参加2013年金山区第四届运动会跳绳总决赛。

金山卫镇文体中心将以这次文化节跳绳比赛为契机,大力开展各类文体活动,提高全民健身意识、增强全民健身体质目标,调动社区居民的积极性和参与率,使更多的社区居民加入到文化节的各种活动中来。

(张晓艳)



金山卫镇跳绳选拔赛开始之前,运动员们正在热身。

### 跳绳比赛,享受健身快乐

### 爱心捐款,帮扶困难学生



爱心捐款现场

本报讯 3月23日,在金山卫镇文体中心广场上一场特殊的募捐活动吸引了200多市民的爱心捐款,本次募捐活动主要是为帮助金山卫镇张桥村19组大学生丁慧健。

丁慧健今年23岁,就读于上海工程技术大学,是一名大二学生,今年确诊为骨盆腔恶性肿瘤,现住院在复旦大学附属金山医院。丁慧健家庭经济十分困难,父母

离异,父亲还患有严重的糖尿病,不能工作,无经济来源。

镇团委得知丁慧健的情况后,组织青年志愿者开展了此次募捐活动。当过往市民看到“爱心捐款倡议书”时,纷纷驻足、慷慨解囊、奉献爱心,活动现场爱心涌动,真情如潮。几位残疾人看到募捐活动后纷纷捐款,表示平时很多人帮助他们,现在丁慧健比他们更需要帮助,希望用

自己的一点力量帮助他战胜病魔。一位四岁的小朋友在妈妈的带领下来到活动现场捐款,看到了慧健患病前后的对比照后,她在爱心签名板上画了一朵小花并说:“丁哥哥加油!”短短两小时的活动共募集善款3562.2元。

众人拾柴火焰高,病魔可以夺去生命的健康,但却不能夺去人间的真情,相信在社会各界爱心人士的爱心的接力关心和关心下,定能为丁慧健点亮一盏希望的灯,帮他撑起一片蔚蓝的天。

(练丹红)

本报讯 文化服务日当天下午,在镇文体中心有一群五、六十岁阿姨们带来的精彩表演引来了大家的一阵阵热烈的掌声,这就是近年来一直活跃的社区文艺舞台上的金山卫镇社区中老年舞蹈队。

自舞蹈队成立至今,成员的数量已达几十个人。每当夜幕快降临的时候,她们总是社区文化

广场上一道亮丽的风景线。其中一位阿姨告诉记者:“加入了这支社区舞蹈队,身体是越跳越好。”现在,小区家家户户都认得她,都开玩笑说她是这里的老明星。

在每年的“三下乡”系列活动中,这支队伍更是发挥了重要的作用。每次演出活动必定能看到他们舞动的身影。无论是民族舞,广场舞还是当下时尚流行的爵士舞,

### 老年舞者,舞出精彩人生

他们都能演绎得十分精彩。

正是因为这支社区舞蹈队的成立,不少中老年人的思想和心态也在慢慢地发生着改变,从不会跳到跳不停,从不敢上台到盼着上台,这一系列的改变也在不断得感染着周围的每一个人,这支队伍成为了社区文化活动的“领头羊”。

如今,社区舞蹈队早已不再只是几年前那支小小的队伍了,越来越多的居民加入到这个集体中来。现在大家不但能在区,镇的各大舞台上找到他们的身影,甚至还能在市级、全国等级的比赛场上看到他们翩翩起舞。

(黄晓慧 许凯)



金山卫镇社区中老年舞蹈队表演节目

### 金山卫志,再现历史风貌

本报讯 日前,《正德金山卫志今译》首发仪式在金山卫镇文体中心举行,作为“文化服务日”的一项活动,《正德金山卫志今译》的面世为市民朋友更好地了解金山卫镇的历史提供了重要参考。

由上海金山区康城文史研究会编译、上海辞书出版社出版的《正德金山卫志今译》举行首发,

这是明朝正德年间距今已500余年前的地方志以现代文译成,在上海市郊方志出版中属首部。

这部书的最大特色就是凸显了爱国卫疆的指导思想,并详述种种武器装备及防卫政策。除军事外,《正德金山卫志》还涉及地理、风水、学校、教育、法治、祭祀、文艺及土特产等。它以军事贯穿主线,兼顾其它,是金山

卫地区一部难得的珍贵史料。

在首发仪式上,本书的翻译者俞仁良先生强调:“中国是地球上唯一一个具有三千余年文字记载及文明传承不绝的国家。而地方志是一种具有重大人文记忆和珍贵启示的载体,是一种难能可贵的历史精神遗产。”

据了解,《正德金山卫志今译》是金山区康城文史研究会正式出版第十五本历史刊物。有十数人参与编撰工作。全书20余万字,其中500余年来传承下

的《正德金山卫志》影印本也全文刊出。(李珂)

又讯 3月23日晚上,“3·23文化服务日”系列活动之一的“正德金山卫志签名赠书活动”如期举行。

“正德金山卫志签名赠书活动”为金山卫镇“3·23文化服务日”划上了圆满句号。金山卫镇将继续紧紧围绕文化节的工作任务广泛发动,扎实开展各项文化活动,让广大人民群众共享精彩。(张晓艳)



《正德金山卫志今译》首发仪式现场赠书仪式

## 服务资源再集聚

## 『三下乡』活动重实效

本报讯 3月23日下午1时,2013年度金山卫镇科技文化卫生“三下乡”启动暨《正德金山卫志今译》首发仪式在镇文体中心举行。镇领导陆美观、陆佰君、潘利萍出席仪式。

活动开始前,身穿红色马夹的青年志愿者们手拿问卷与捐款箱穿梭于人群中,向每位到场居民和过路群众一边征集交通陋习,一边为张桥的大学生小丁进行募捐。

启动仪式现场,《正德金山卫志今译》进行了图书首发仪式,金山卫中学的学生代表们从康城文史研究会的同志手中接过了赠书。来自镇社区卫生服务中心的7位医护人员提供的测量血压服务深受居民欢迎,其服务点前排起了长队。镇文体中心组织镇文艺爱好者为社区居民表演了精彩的文艺节目,穿插着的十八大知识问答和小奖品赠送将全场观众的情绪不断推向高潮。

此外,活动现场还设立了科技咨询、维权保障、志愿者招募、妇联维权、计生、纪检监察、创业指导、就业服务、技能培训、新农保、居保、法律服务、爱卫、食品安全、物业、农产品安全、遗体捐献等咨询服务点,工作人员热情周到、有问必答的服务态度赢得了众多前来咨询的居民们的一致好评。

本次活动持续近三个小时,现场服务群众超过1000人,发放各类宣传材料2000余份。据悉,此次志愿服务活动现场得到了镇18个村(居)委会的积极配合,最终得以圆满顺利地举行。

(陈芳芳)